
ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 14 DE JULHO DE 1998. 

 

Aos quatorze dias do mês de julho, do ano de mil novecentos e noventa e oito, às dezenove horas 

e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador José Führ, estando ainda presentes os seguintes edis: Rosiméri Petry Weber, Adelar 

Henrique Schmitt, Romeo Vogel, Maria Beatris Weber Enzweiler, Dealmo Antônio Graeff, João 

Adelmo Welter, Marli Paulina Schaeffler Krummenauer e Ricardo Trierweiler. O Presidente 

declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora 

Maria Beatris W. Enzweiler,  a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em 

discussão, e, não havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Deputado José Ivo Sartori convite aos 

edis, para participarem do Seminário Regional de Direito Eleitoral "Eleições 98 - Legislação em 

Debate, a realizar-se nos dias 17, 20 e 22 de julho, nos municípios de Caxias do Sul, Pelotas e 

Santa Maria, respectivamente. Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul - UVERGS, 

OF.CIRC.003/98 GP/SE, apresentando o programa do VIII Encontro Estadual de Presidentes de 

Câmaras Municipais do Rio Grande do Sul. Do Poder Executivo, os ofícios: 

Of.n°125/Gab/98(ofício número cento e vinte e cinco barra gabinete barra noventa e oito), 

encaminhando o Projeto de Lei N°021/98(número zero vinte e um barra noventa e oito), que 

dispõe sobre o pagamento, no valor de subsídio de parcela única, a servidor posto à disposição e 

investido no cargo de Secretário Municipal; Of.n°126/Gab/98(Ofício número cento e vinte e seis 

barra gabinete barra noventa e oito), encaminhando o Projeto de Lei N°022/98(número zero 

vinte e dois barra noventa e oito), que concede reajuste salarial aos servidores municipais, e dá 

outras providências; Of.n°128/Gab/98(ofício número cento e vinte e oito barra gabinete barra 

noventa e oito), encaminhando os balancetes de Verificação, relativos ao segundo trimestre. Da 

Assembléia Legislativa, os Jornais Diário da Assembléia de números: N°7225, N°7226 e 

N°7227. Dos vereadores, os seguintes ofícios: Do vereador Dealmo Antônio Graeff, o 

Of.n°004/DAG/98(ofício número zero zero quatro barra noventa e oito), solicitando que após 

aprovação plenária, fossem enviados ao Poder Executivo, o Pedido de Informação de número: 

N°002/98(número zero zero dois barra noventa e oito), e a Indicação de N°007/98(número zero 

zero sete barra noventa e oito), e, ao Gerente da AES Sul de Novo Hamburgo, o Pedido de 

Informação N°003/98(número zero zero três barra noventa e oito). Do vereador Ricardo 

Trierweiler, o Of.n°001/RT/98(ofício número zero zero um barra noventa e oito), solicitando que 

após ouvido o plenário, fosse enviada a Indicação  N°001/98(número zero zero um barra noventa 

e oito), anexa, ao Poder Executivo. Passando-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS, disse o 

Presidente da Mesa Diretora, vereador José Führ, que ninguém havia se inscrito para manifestar-se, 

e, portanto apreciaria-se de imediato as proposições apresentadas pelos edis. Pediu, à Secretária da 

Mesa que procedesse a leitura das mesmas. Procedeu então, a Secretária da Mesa, a leitura das 

proposições, na medida em que eram votadas e tendo sido elas as seguintes: Pedido de Informação 

N°003/98 (número zero zero três barra noventa e oito), apresentado  pelo vereador Dealmo A. 

Graeff, e dirigido ao Gerente Regional da AES Sul, de Novo Hamburgo, solicitando que 

informasse se a referida empresa teria participação nos custos da ampliação e melhorias, a serem 

realizadas nas redes de energia elétrica das localidades de Picada Schneider e Morro do Pedro, 

nesse Município. Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade; Indicação N°007/98(número zero zero 

sete barra noventa e oito), proposta pelo vereador Dealmo A. Graeff,  e dirigida ao Poder Executivo. 

Nessa, o edil, indicando a colocação de saibro e a realização de melhorias junto  as  entradas  das  

residências  dos  munícipes:  Oswino   Schneider,   Valdemar   Binchen   e   Francisco Lanius. 

Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade; Pedido de Informação N°002/98(número zero zero dois barra 



noventa e oito), apresentado pelo vereador Dealmo A. Graeff, dirigido ao Poder Executivo 

Municipal. Neste, o vereador, solicitando que a Administração informasse o valor orçado, das 

melhorias a serem realizadas nas redes de energia elétrica das localidades de Picada Schneider e 

Morro do Pedro, e se haveria participação do Estado ou de outra empresa, nos custos. Colocado em 

discussão, comentou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que, de repente, a solicitação não se 

justificaria, pois a seu ver, seria melhor esperar a realização da obra para então obter o custo da 

melhoria, pois isso permitiria fornecer o valor realmente gasto. Já que de momento só teria-se uma 

previsão. Passando-se à votação do encaminhamento, ocorreu empate. Tendo se manifestado 

favoráveis ao encaminhamento, os vereadores: Adelar H. Schmitt, Rosiméri P. Weber, João A. 

Welter e Dealmo A. Graeff. Votaram contra, os edis: Ricardo Trierweiler, Marli P. S. Krummenauer, 

Maria B. W. Enzweiler e Romeo Vogel. Considerando o mesmo, fez-se necessário, o voto do 

Presidente da Mesa. Sendo que esse se manifestou contrário ao encaminhamento, dizendo que o 

Projeto da rede elétrica, fora encaminhando ao Estado, no intuito de que esse o custeasse em sua 

totalidade. Só que não fora informado o custo da referida melhoria. Comentou ainda, o Presidente da 

Mesa, que na reunião passada esquecera de expor, que no antigo projeto de eletrificação da 

localidade de Picada Schneider, que teve que ser reformulado, somente constavam dezesseis ou 

dezessete moradores, enquanto que na atualidade, esses eram cerca de trinta a quarenta. Pois que 

foram construídas muitas casas novas e que havia algumas ligações clandestinas. E, que, 

considerando que os valores não haviam sido informados, poderia o vereador Dealmo A. Graeff 

esperar pela realização das melhorias, quando então, certamente o Executivo, forneceria os dados. 

Em vista o voto contrário do Presidente, foi o encaminhamento do Pedido de Informação, rejeitado 

por cinco votos contrários e quatro favoráveis. Seguindo, passou-se à apreciação da Indicação 

N°001/98(número zero zero um barra noventa e oito), apresentada pelo vereador Ricardo 

Trierweiler, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta, o edil, indicando o fechamento da boca-

de-lobo, existente junto a entrada do Posto de Lavagem do munícipe Gilson Vanduir Erhart, e a 

instalação de outra, a alguns metros da citada, em sentido norte. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. 

Seguindo, passou-se à DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, onde foram entregues à Comissão de 

Pareceres, os seguintes Projetos: Projeto de Lei Legislativo N°001/98(número zero zero um barra 

noventa e oito), que fixa o subsídio dos vereadores e dá outras providências; Projeto de Lei 

Legislativo N°002/98(número zero zero dois barra noventa e oito), que fixa os subsídios do Prefeito 

e do Vice-Prefeito, e dá outras providências; Projeto de Lei Legislativo N°003/98(número zero zero 

três barra noventa e oito), que fixa os subsídios dos Secretários Municipais, e dá outras providências; 

Projeto de Lei N°021/98(número zero vinte e um barra noventa e oito), que dispõe sobre pagamento, 

no valor de subsídio de parcela única, a servidor posto à disposição e investido no cargo de 

Secretário Municipal; Projeto de Lei N°022/98(número zero vinte e dois barra noventa e oito), que 

concede reajuste salarial aos servidores municipais, e dá outras providências. Em continuidade, 

considerando não haver projeto na pauta de votações e nem vereadores inscritos no GRANDE 

EXPEDIENTE, agradeceu o Presidente aos munícipes por terem prestigiado a sessão. E declarou, 

encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 21(vinte e um) de julho, 

do corrente ano, no mesmo horário e local. E,  para  constar,  Cesar Alberto Karling, Secretário da 

Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e 

Presidente da Mesa Diretora. 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                                      SECRETÁRIA                                                             PRESIDENTE 


